

携手实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化

——习近平主席致2023年“读懂中国”国际会议(广州)贺信凝聚合作发展共识与力量

新华社北京12月2日电 2023年“读懂中国”国际会议在广州开幕。国家主席习近平向会议致贺信，科学分析当代世界发展大势，表达了中国与世界各国携手努力，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的真诚愿望。

初心，砥砺前行，把这项事业办得越来越好。”“读懂中国，关键要读懂中国式现代化。”习近平主席在贺信中指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，推动构建人类命运共同体。

世界瞩目。习近平主席在贺信中指出，中国“坚持以高水平开放促进高质量发展”“坚定不移致力于扩大同各国利益的汇合点”“不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇”。

户中国。埃及前总理伊萨姆·沙拉夫说，习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为世界提供了重要公共产品。

中老铁路开通运营迎来两周年

本报北京12月2日电 (记者刘静)记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)获悉，截至12月2日，中老铁路开通运营迎来两周年，运输安全保持稳定，累计发送旅客2420万人次，发送货物2910万吨。

巾帼健康讲堂进家庭冬季专场活动举行

本报北京12月2日电 (记者陈俊宇)随着我国多地遭遇寒潮天气，气温骤降，呼吸道疾病进入冬季高发时期。为回应广大人民群众“小一老”的健康关切，国务院妇女儿童工作委员会办公室、全国妇联于今天共同举办“健康中国 母亲行动”——巾帼健康讲堂进家庭冬季专场活动。

国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题

中医儿科医疗资源扩容和分层分级发展。国家中医药管理局医政司副司长邢超介绍，国家中医药管理局正指导各级中医医疗机构强化资源统筹，加强发热门诊、急诊、儿科、呼吸科的人员配置，通过加开诊室、延长门诊时间、开设夜间门诊和周末门诊，提供“互联网+”诊疗服务等方式，最大限度满足儿童的就医需求。

充接诊持续时间。针对儿童发烧、咳嗽、咳痰、腹泻等，各级中医院通过网站等推出规范科学的小视频供家长和监护人参考学习。

外邪侵入人体，导致机体脏腑功能失调、肺脏受损而出现发热、鼻塞、流涕、咽痛、咳嗽、咳痰等症状。

把县级工会建设成温暖的“桥头堡”

工作新任务、新要求，创新服务理念，常态化做好干部职工生活救助、医疗救治、走访慰问等工作，努力将工会组织的温暖传递到广大职工的心坎上。

办好服务职工新阵地。“在这里，老师们会带着我们出去烧烤、看电影，去博物馆参观，最开心的是我在这里学会了泡茶、插花，回家给爸爸妈妈泡茶，爸爸妈妈都夸我能干！”参加了托管班后，临洮实验一小四年级李卓姿小朋友如此说道。

期有所收获，更是工会倾听职工声音，为职工解决急难愁盼问题的有效举措，也加大了刘艳带领临洮县总干部分工大力推进更多职工所需的普惠服务的信心与前进的动力。

火山科考、登陆南极，跟着行业“大咖”去旅行，解读风光背后的科学之美和人文故事

科考游并非高门槛，有热爱就可奔赴

阅读提示

科考游不是单纯的观光，而是更强调旅游过程中的科学考察目标，对游客的能力和认知有较高要求，同时也能给游客带来知识、技能甚至品格等多方面的提升。

程中每个板块都配备了不同领域的专家，交叉进行讲解，晚上也会有单独的实操或理论课程。”更让小顾惊喜的是，队友里有从事临床医学的、有做水治理的，有小学生，也有中年人，大家在一起聊旅行、聊地理、聊人生，让她受益匪浅。这趟行程，也坚定了她在地理方向专业的决心。

者甲板上观察时运用到。”对于渴求知识的人，科考游更具性价比和一般的旅行不一样的是，科考游通常是由历史考古、地质自然、动植物等方面的专家带队，跟着科学家和行业专家一起旅行，而且全程都是非常小众的目的地，更有沉浸式讲解和探险式体验。

游配套设施向豪华型靠拢，在旅行体验中追求个人意义。虽然科考游需要的资金和知识、技能储备的门槛并没想象的那么高，但在很多方面，还是有很多要求和挑战的。

花费近万元参加火山科考项目

“贵”是大多数游客对科考游望而却步的首要原因。的确，被热议的极地探险的价格基本在10万元以上。然而，极地探险只是科考游中一个相对特殊、专业的产品，并不能代表全部。

南极，也是可以企及的远方

据国际南极旅游业者协会(IAATO)统计，中国是登陆南极旅游的第二大客源国。早在2017年至2018年的南极旅游季，中国游客人数就达到8273人，占比全球南极旅游游客的16%，仅次于美国。2022年至2023年南极旅游季中国游客人数达1464人。

在银杏村体验“人在画中游”

近日，在云南省腾冲市固东镇的银杏村，金灿灿的银杏树叶将村子装扮得美丽绚烂。银杏村属火山灰沉积区，土壤肥沃、土质特殊，村子里天然连片的银杏林达1万余亩，有银杏树3万余株，其中百年以上的1200余株，最古老的树龄超过1300年。



初冬稻田庆丰收 诗画田园迎客来

近日，在杭州市临安区郎家村，游客在稻田文化节上体验田园风光。近年来，郎家村探索“共富稻田”农文旅融合发展模式，在600多亩流转土地上充分挖掘资源，全力打造集现代农业、休闲旅游观光为一体的多功能田园。

桂林打造“无废”旅游城市

本报讯 (记者鹿慧敏 通讯员蒋少莹)广西桂林市推动无废城市建设新闻发布会日前召开，相关部门介绍“无废城市”建设工作情况。2023年，桂林市政府发布了《桂林市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》，基于打造世界级旅游城市的目标，明确以生态旅游和特色农业为抓手，大力发展循环农业以及特色农产品深加工产业，建设“无废民俗乡(镇)村”，形成“红+绿”生态旅游与绿色产业协同的高质量发展模式。

记者在“中国国家地理科学考察”公众号看到，正在售卖的产品价位在1万~2万元的国内外线路占大多数，涵盖自然科考、世界遗产考察、历史地理考察等方向。

在江苏省如皋市龙游湖外国语学校国际高中的高三学生顾梦鑫今年夏天参加了一次阿尔山火山科考项目，费用为9800元。“行